编辑 呈承江 组版 李 静 校对 陈文彪





() 图说

安徽肥东: 大棚蔬菜种植助脱贫

近年来,安徽省肥东县牌坊回族 满族乡依托当地农业资源优势,建立 一批设施农业扶贫产业园,采取"龙 头公司+合作社+农户"的形式,发展 蔬菜种植产业,通过土地流转、资金 入股 劳务增收等形式带动当地贫困 户脱贫增收。

□ 新华社发 黄博涿/摄

第三届长三角G60科创走廊人才峰会 今日将在合肥开幕

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市举行的新闻发 布会上了解到,第三届长三角G60科创走廊人才峰会10 月29日正式在合肥开幕,这也是近年来合肥市承办的最 大规模区域性人才交流会议。

10月29日,长三角G60科创走廊九市有关领导将共 同为第二批人才培育服务基地揭牌,共同签订和签署相 关协议和章程,集中发布人才政策和高层次紧缺人才需 求信息等,并正式启动第三届长三角G60科创走廊人才

围绕峰会"人才一体化、智汇高质量"主题,峰会特邀 包信和院士、田志刚院士以及上海、苏州、杭州三市人才 和企业家代表等进行高峰对话,重点就推动长三角G60 科创走廊"聚才汇智",发挥各城市比较优势,实现更合理

分工,凝聚更强大合力,促进高质量发展等热点重点话题 进行交流对话、探讨互鉴、集思广益。

根据有关协议,九城市将举办首场长三角G60科创 走廊"新一代信息技术高层次人才"国家级高级研修班, 将采取专家授课、学员研讨与考察调研相结合的方式,围 绕融入长三角一体化高质量发展、区块链技术与信息安 全的融合创新、5G时代的工业互联网及发展前景、人工 智能专利保护等内容开展研讨交流。

据悉,前两届峰会的成功举办,让G60科创走廊九 城市人才合作机制不断健全、成效不断提升,对人才 的吸引力显著增强。截至今年9月,已集聚国家级人 才超1000人,院士专家工作站547个,博士后工作站

6月至9月安徽省优良天数比例达84.9%

星报讯(记者徐越蔷)记者从省生态环境厅获悉,6 月至9月安徽省开展了为期近百天的夏季臭氧攻坚行 动,截至9月30日,安徽省O3浓度同比降幅10.0%,优良 天数比例达84.9%,同比提升13.7%。

夏季 O₃ 已成为导致部分城市尤其是皖北地区空气 质量超标的首要因子。在百日攻坚行动中,聚焦重点区 域、重点时段,因地制宜、靶向治理,广泛施行"一季一 策""一市一策""一区一策""一企一策",统筹推进 VOCs排放贡献大的工业源、生活源和移动源污染综合 治理。通过全省上下共同努力,16个地市圆满完成生 态环境部下达的6至9月优良天数提高目标。尽管攻 坚行动取得了初步成效,但仍然存在各地 VOCs 监管体 系还不完善、企业对 VOCs 治理认识程度不够、管理水 平偏低等问题。

"目前已经进入秋冬季,尽管今年以来全省空气质量

形势整体较好,但随着疫情防控形势持续向好、企业加快 复工复产,许多受疫情影响抑制的产能和产量短时间内 集中快速增长,秋冬季污染物排放量可能出现反弹。"省 生态环境厅总工程师孙艳辉表示,从预测来看,今年秋冬 季安徽省皖北地区仍然容易产生重污染天气。因此,该 厅将以PM2.5和O3协同控制为主线,大力削减氮氧化物 和挥发性有机物排放量,确保完成国家下达的秋冬季空 气质量目标,推进环境空气质量持续改善,巩固蓝天保卫 战现有成果。

具体来看,秋冬季期间,安徽省将提升路检路查、入 户抽测和遥感监测频次,与公安部门联动打击超标排放 等违法行为,基本消除柴油车排气口冒黑烟现象。完善 重污染应急减排清单,全面推进绩效分级差异化管控。 重污染天气发生时,及时启动应急响应,严格落实应急减 排措施,实现污染物浓度削峰。

安徽地表水水质达近年来最好水平

星报讯(记者 徐越蔷) 记者从安徽省生态环境厅获 悉,今年1至9月,安徽全省地表水水质达近年来最好水 平,106个国考断面中,水质优良断面比例为84%,好于 年度目标9.5个百分点,无劣V类断面,均达考核要求。

其中,长江流域国考断面水质优良比例90%,比去年 同期提高8.3个百分点,优于国家考核目标6.7个百分点, 达到国家考核以来的最好水平。淮河流域水质优良比例 为72.5%,比去年同期提高15个百分点,优于国家考核目 标15个百分点。

巢湖水质创最好记录,东半湖、西半湖、全湖水质类 别分别为Ⅲ类、Ⅳ类、Ⅳ类、富营养指数分别为53.3、56.9 和54.8,较去年同期分别下降0.8、1.5和1.1;全湖氨氮、 总磷浓度为 0.11mg/L、0.054mg/L, 同比分别下降 38.9%、30.8%。

"全省生态环境系统扎实推进水污染防治工作,全省 碧水保卫战取得积极进展。"安徽省生态环境厅总工程师 孙艳辉介绍说,安徽省持续推进地表水断面生态补偿,按 月计算各市地表水断面赔付金和补偿金情况并通报,发 挥经济杠杆作用,引导各市切实做好水环境保护,着力改 善水质状况。2020年1至8月,全省共产生赔付金6450 万元,产生补偿金16725万元。

在推进城市黑臭水体整治方面,以生态环境部预警 的六安市等11个市的189条城市黑臭水体、卫星发现的 34条疑似黑臭水体以及35条群众举报信息为线索,开展 2020年城市黑臭水体整治省级排查,全面核查合肥等11 个市城市环境基础设施建设和城市黑臭水体整治情况。 目前安徽省231条城市黑臭水体,已有218条完成整治, 达到"初见成效",整治完成率94.37%。



前三季安徽省亿元以上在建 省外投资项目到位资金破万亿

星报讯(刘皓月 记者 祝亮) 记者从省发改委获 悉,今年1~9月,全省亿元以上在建省外投资项目 4976个,实际到位资金10184.1亿元,同比增长

各市继续保持较快幅度增长,宿州、滁州、安庆、 六安、铜陵等10个市增幅超过10%。前9月新建亿元 以上项目3244个,比去年同期多577个,实际到位资 金7112.9亿元,同比增长19%;其中10亿元以上大项 目273个,比去年同期增加25个。

三次产业实际到位资金稳步增长,分别为3.18%、 67.87%和28.95%。一产项目226个,实际到位资金 323.9亿元,同比增长35.2%;二产项目3718个,实际到位 资金6911.7亿元,同比增长8.7%;三产项目1032个,实 际到位资金2948.5亿元,同比增长12%。其中金融和文 化娱乐行业增长较快,同比分别增长114.7%和59.7%,比 重同比分别提升0.6个百分点和1.1个百分点。

四大战略区域增幅均超两位数。1~9月,皖江示 范区在建亿元以上省外投资项目3283个,实际到位资 金6713.2亿元,同比增长11.1%,占全省比重65.9%。 皖北六市在建亿元以上省外投资项目1486个,实际 到位资金3078.9亿元,同比增长10%,占全省比重 30.2%。皖西两市两县在建亿元以上省外投资项目 754个,实际到位资金1260.4亿元,同比增长13.1%, 占全省比重12.4%。皖南国际文化旅游示范区在建亿 元以上省外投资项目2081个,实际到位资金3928.1 亿元,同比增长10.5%,占全省比重38.6%。



引江济准市政桥梁 将军岭路桥主塔顺利封顶

2020年10月28日10时28分,在引江济淮将军 岭路桥施工现场,随着最后一个节段混凝土的浇筑, 这座引江济淮特大型桥梁主塔顺利封顶,这一关键节 点的如期完成,标志着将军岭路桥全面进入斜拉索安 装阶段,为整个项目的顺利完工奠定了坚实的基础。

将军岭路桥是引江济淮重难点工程之一,也是 引江济淮的桥群制高点及地标景观,主塔柱自2019 年10月27日浇筑第一节段混凝土开始,历时366 天,顺利完成封顶。未来这条双向八车道的城市快 速路,将成为合肥西部片区连接肥西县和高新区的 重要诵道。 □ 星级记者 黄洋洋